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Assinatura do Candidato

¢ Solicitamos que o celular seja desligado ou colocado no modo silencioso, sem vibragdo e fique fora dp alcance de suas
maos.

e N3o é permitido ao candidato utilizar boné durante a realiza¢io da prova.
¢ Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.
e Esta prova contém 20 questdes objetivas e terd duracio total de 1 hora e 30 min.

» Né&o haverd tempo minimo de permanéncia na sala. Ao finalizar vocé devera entregar a prova e a grade de respostas
devidamente preenchidas e assinadas.

» Para cada questdo existe somente uma alternativa correta.
e Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e apds transfira para a “Grade de
Respostas”.

* Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de rasura;
* Ndo serdo computadas as questSes ndo assinaladas na Grade de Respostas, as questes que ndo estejam assinaladas
conforme orientacdo constante na grade e as questdes que contenham mais de uma resposta, emenda ou rasuras.

* Vocé poderd anotar no verso do seu comprovante de inscricdo as respostas assinaladas na Grade de Respostas para

posterior conferéncia com o Gabarito.
o Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato serdo consideradas nulas.
* Os monitores de sala ndo esclarecerdo dlvidas sobre a prova durante a sua realizagio.
* Osdois Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala e somente serdo liberados juntos.
* Aprova e o gabarito seréo divulgados conforme estabelecido no cronograma de execuciio do processp seletivo.

* Importante analisar a prova e o gabarito publicados para que possam, caso exista algum equivoco, [impetrar recurso
conforme prazos estabelecidos no edital.
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Leia atentamente o texto.

1. Deitado de brugos sobre as pedras quentes do ch&o de
2. paralelepipedos, 0 menino espia. Observa as ranhuras
3. entre uma pedra e outra. Ha, dentro de cada uma delas,
4. um diminuto caminho de terra, com pedrinhas e tufos
5. minusculos de musgos, formando pequenas plantas,

6. Infimos bonsais s6 visivels aos olhos de quem é capaz

7. de parar de viver para, apenas, ver.

(SEIXAS, Heloisa. Contos mais que minimos. Rio de
Janeiro: Tinta negra bazar, 2010. p. 47.)

01 - O texto apresenta algumas caracteristicas
proprias de uma:

a) receita

b) descrigéo

c) propaganda

d) biografia

e) entrevista

02 — Levando em conta as informagées contidas no
texto, a palavra INFIMOS, na linha 8, sugere que os
bonsais sdo muito:

a) feios

b) grandes

c) estranhos

d) esquisitos

e) pequenos

03 — Em qual das alternativas h4a INCORRECAQ
quanto a separacgio de silabas das palavras?

a) quen—tes / ob-ser—va

b) pe-dri—nhas / plan-tas

c) o—lhos / di—mi—nu-to

d) ran-hu-ras / ca—min-ho

e) vi—-si—veis / ter—ra

04 — As virgulas da linha 3 foram utilizadas para
separar:

a) um aposto

b) um vocativo

c) um adjunto adverbial

d) elementos em enumeragéo

e) uma expressdo explicativa

n-
A CENTRO DE
= INTEGRACAO
EMERESA R0 A
RS

BOA PROVA!

05 — As palavras PARALELEPIPEDOS (I.2),
MINUSCULOS (l. 5) e INFIMOS (..
acentuadas por uma mesma razéo.
a) sé&o oxitonas terminadas em O(s)
b) sé&o paroxitonas terminadas em QO(s)
c) sao paroxitonas terminadas em ditongo
crescente
d) sdo proparoxitonas terminadas em O(s)
e) sao proparoxitonas e, por isso, devem ser
obrigatoriamente acentuadas

06 — Em qual das alternativas ha, nessa ordem,
substantivo — adjetivo — substantivo ~ adjetivo?
a) pedras — quentes — caminho — diminuto
b) chédo - menino - ranhuras —terra
c) pedrinhas — minusculos — pequenas —
musgos
d) plantas — bonsais — olhos —
paralelepipedos
e) infimos — quentes — diminuto — pequenas

07 — O verbo ESPIA (l. 2), esta conjugado na:

a) 12 pessoa do singular do presente do
indicativo

b) 3°® pessoa do singular do presente do
indicativo

c) 32 pessoa do singular do futuro do
presente do indicativo

d) 3% pessoa do singular do presente do
subjuntivo

e) 2° pessoa do singular do presente do
indicativo

08 — Considere o verbo em destaque no trecho
PARAR DE VIVER (l. 7). Ele esta ng infinitivo. Se o
conjugassemos na 12 pessoa do singular do futuro do
presente do indicativo, qual das opgfes abaixo seria
correta?
a) parasse
b) parei
c) pararia
d) parava
e) pararei




09 — Identifique a frase em que a palavra destacada
foi adequadamente empregada.
| - Ela mesma incentivou o menino a observar as
ranhuras entre as pedras dos paralelepipedos.
Il - Naqueles paralelepipedos, 0 menino sempre
encontra plantas bastante estranhas.
Il - E necessaria muita atengéo ao observar as
ranhuras entre as pedras dos paralelepipedos.
Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
¢} Apenas ositens | e Il estdo corretos,
d) Apenas os itens | e Ill estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.

10 - Se no trecho HA, dentro de cada uma delas, um
diminuto caminho de terra,... (linhas 3 e 4),
substituissemos o verbo sublinhado por existir, qual
das formas abaixo seria adequada?

a) existe

b) existia

c) existem

d) existiriam

e) existira

11 — Na modalidade Goalball, na Paralimpiada de
Téquio (Japéo), a selegdo brasileira masculina de
goalball conquistou, dia 3/9, medalha de:

| -Ouro
Il - Prata
Il = Bronze

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item | esta correto.
c) Apenas o item |l esta correto.
d) Apenas o item |l esta correto.
e) Nenhum dos itens esta correto.
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12 — Segundo o site https://www.portalmude.com.br/

a) A fabricag8o dos pédios feitos em
impressora 3D e utilizando plastico
reciclavel.

b) As camas foram feitas de papeléo e
colchdes de plastico que podem ser
reciclados.

c¢) Utilizaram somente energja elétrica de
origem néo renovavel.

d) As medalhas olimpicas fejtas de metais
reciclados oriundos de eguipamentos
descartados.

e) A tocha olimpica foi fabricada a partir de
aluminio reciclado.

13 — Em relagéo a histéria do Brasil podemos afirmar
que:

| - A cidade do Rio de Janeiro é o b
nascimento do Brasil.

Il - Sua histdria inicia no ano de 1 500, no tempo das
grandes navegacgodes.
Ill — Portugal fazia exploragées em busca de novas
terras, quando Pedro Alvares Cabral descobriu o
Brasil.
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Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item |l esta correto.
c) Apenas os itens | e |l estéo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens |l e lll estdo corretos.

compreendem os direitos civis, politicos e sociais.
Dentre os direitos sociais NAO constam direitos:
a) aeducagdo e a salide
b) a alimentagé&o e o lazer
c) o trabalho e o transport
d) a moradia e a segurang
e) a previdéncia social e cumprimento as
leis.




15 — A consciéncia ecolégica é a habilidade de
compreender o meio ambiente em que vivemos e 0s
impactos causados pela agdo do homem na natureza.
Sobre as atitudes que provocam impacto positivo no
planeta, qual a alternativa INCORRETA?.

a) Ignorar a reciclagem

b) Praticar consumo consciente

c) Preservar a natureza ao seu redor

d) Ter cuidado com o consumo de agua

e) Transitar de bicicleta ou transporte plblico

16 — Em relagéo a geografia brasileira podemos
afirmar:

| - O pais é banhado pelo oceano Atlantico

Il - O pals encontra-se dividido em cinco regiées:
Norte, Nordeste, Centro- Oeste, Sudeste e Sul.

Il — A maior densidade populacional & na regido Sul.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estao corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e |l estdo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.

17 = O territério do atual municipio de Trés de Maio
pertenceu sucessivamente a Rio Pardo, Cachoeira
do Sul, Cruz Alta e Santo Angelo. Suas terras faziam
parte da chamada Provincia das Miss6es Orientais.
Sobre a histéria do municipio, qual a alternativa
INCORRETA?

a) Por muito tempo, a populagéo falou e
pensou na municipalizagédo de Trés de
Maio.

b) Em 1960 é desencadeada a campanha
para a municipalizagéo entre os
habitantes do distrito.

c) No plebiscito, foram constatadas
condigbes para municipalizagéo.

d) O municipio de Trés de Maio foi criado,
em 15 de dezembro de 1954.

e) A Instalagdo do municipio de Trés de

Maio ocorreu em 28 de fevereiro de 1955.
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18 — Atualmente Trés de Maio é conhecida como;

| - Cidade Jardim pela beleza urbana dos canteiros
em suas ruas e avenidas, com flores das mais
variadas tonalidades.
Il - Bergo da Cangao Estudantil, pojs foi pioneira em
festivais estudantis do RGS.

Il - Cidade Cangéo, através do FEEC (Festival
Estadual Estudantil da Cangéo).

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estao corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e |l estéo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens |l e lll estdo corretos.

19 — De acordo com os dados do IBGE do ultimo
censo (2010), o municipio de Trés de Maio tinha:

| - uma populagdo de quase 24 mil pessoas.

Il - sua densidade demografica era de 56,20 hab/km?.
Il - Populagéo residente da religido|evangélica é
quase o dobro da religido catdlica.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item Il esta carreto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens | e |l estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Ill estdo corretos.

20 — Segundo o Art. 15 da Lei Federal n® 11.788/2008
— A manutengdo de estagiarios em desconformidade
com esta Lei caracteriza vinculo de|emprego do
educando com a parte concedente do estagio para
todos os fins da legislagéo trabalhista e
previdenciaria. § 1° A instituicdo privada ou publica
que reincidir na irregularidade de que trata este artigo
ficara impedida de receber estagiarios por:

a) 1 (um)anos

b) 2 (dois) anos

c) 3 (trés) anos

d) 4 (quatro) anos

e) 5 (cinco) anos




